ФГБОУ ВО «Смоленский государственный университет»
Смоленское областное государственное бюджетное учреждение дополнительного образования «Станция юных натуралистов»
Региональный центр выявления и развития способностей и талантов у детей и молодёжи Смоленской области «Смоленский олимп»;
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Средняя школа № 33» города Смоленска

ПРОГРАММА ЕЖЕГОДНОЙ
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ  НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ 
КОНФЕРЕНЦИИ 
«БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ В ШКОЛЕ И ВУЗЕ» 
к 85-летию со дня рождения 
профессора Николая Даниловича Круглова

Организационный комитет конференции
Председатель: Фадеева И.А., доц., канд. биол. наук.
Члены оргкомитета: 
Гильденков М.Ю., профессор, доктор биол. наук;
Андреенкова И. В., доц., канд. биол. наук.

30 октября 2024 г.
Открытие конференции
12.00, ауд. 43, уч. корп. №1
Приветственное слово начальника управления по научной работе, кандидата педагогических наук, доцента Розановой Нины Николаевны.

Пленарное заседание
Приветственное слово декана естественно-географического факультета, кандидата педагогических наук, доцента Чистяковой Татьяны Николаевны.

Шуйская Елена Александровна – кандидат биологических наук, заместитель директора по научной работе ФГБУ «Центрально-Лесной государственный заповедник». 
Роль заповедников в профессиональной подготовке студентов биологических специальностей. (Тверская область).

Буренина Елена Евгеньевна – методист муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» г. Смоленска.  
Ходуненкова Маргарита Анатольевна – кандидат педагогических наук, заместитель директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр дополнительного образования» г. Смоленска.
Реализация дополнительных общеобразовательных программ естественно-научной направленности.


Волков Владислав Петрович – старший научный сотрудник ФГБУ «Центрально-Лесной государственный заповедник». Современные методы исследований в Центрально-Лесном заповеднике (Тверская область).

Ермолов Сергей Александрович – аспирант, научный сотрудник Лаборатории климаторегулирующих функций леса Центра по проблемам экологии и продуктивности лесов РАН; младший научный сотрудник (совместительство) Института математических проблем биологии РАН − филиала Федерального государственного учреждения «Федеральный исследовательский центр Институт прикладной математики им. М.В. Келдыша Российской академии наук».
 Иванова Наталья Владимировна − кандидат биологических наук, старший научный сотрудник Института математических проблем биологии РАН − филиала Федерального государственного учреждения «Федеральный исследовательский центр Институт прикладной математики им. М.В. Келдыша Российской академии наук».
Шашков Максим Петрович − старший научный сотрудник Института математических проблем биологии РАН − филиала Федерального государственного учреждения «Федеральный исследовательский центр Институт прикладной математики им. М.В. Келдыша Российской академии наук».
Обзор современной таксономии дождевых червей (Lumbricidae) Европейской части России и экологических факторов, влияющих на их расселение.

Коренькова Наталья Викторовна – директор Смоленского областного государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Станция юных натуралистов».
Детский ботанический сад в профильном учреждении дополнительного образования: современное состояние, проблемы и перспективы развития.
 
Семионенков Олег Игоревич – старший преподаватель кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. 
Гильденков Михаил Юрьевич – заведующий кафедрой биологии и химии Смоленского государственного университета, доктор биологических наук, профессор.
  Жуки-стафилиниды (Coleoptera, Staphyinidae) прибрежной зоны озер северо-запада Смоленской области

Григорьева Жанна Николаевна – учитель биологии и химии высшей квалификационной категории, руководитель центра «Точка Роста» естественно-научной направленности МБОУ «Грязенятская основная школа».
Формирование экологической грамотности и экологической культуры у обучающихся в центре естественно-научной направленности «Точка роста».

Ревина Оксана Алексеевна – кандидат географических наук, доцент кафедры географии Смоленского государственного университета, замдекана ЕГФ СмолГУ.
Исследование эколого-геохимического состояния искусственных водных объектов города Смоленска на примере Солдатского озера

Секция 1. Биология
          Кочетков Виталий Васильевич - к.б.н., ведущий научный сотрудник ФГБУ               
«Центрально-Лесной государственный заповедник». Итоги исследований экологии 
  и поведения волка в Центрально-Лесном заповеднике. (Тверская область).

Вьюгина Галина Васильевна – доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. 
Вьюгин Сергей Михайлович – доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры экологии и агрономии Смоленской государственной cельскохозяйственной академии.   
Павлюченкова Юлия Михайловна − магистрант 2 курса направления подготовки Садоводство Смоленской государственной сельскохозяйственной академии.
Влияние препаратов группы ауксинов на эффективность вегетативного размножения хосты.

Войтенкова Наталья Николаевна − кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. 
Некоторое особенности экологии мицетобионтных стафилинид на плодовых телах Fomitopsis pinicola в лесных экосистемах Смоленской области.

Фадеева Ирина Анатольевна – кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. 
Новые популяции редких и охраняемых растений Смоленской области, обнаруженные в вегетационные периоды 2022−2024 гг

Секция 2. Методика преподавания биологии
Андреенкова И.В.– кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. 
Актуализация рабочей программы по дисциплине «Цитология» с применением интерактивных форм

Васильева Ольга Ивановна – учитель биологии высшей категории МБОУ «Средняя школа №33» г. Смоленска. 
Развитие знаниевой экологической компетентности в процессе преподавания биологии в старших классах и подготовки выпускников к успешной сдаче ГИА в форме ЕГЭ при изучении раздела «Организмы в экологических системах»

Солохина Любовь Викторовна – учитель химии и биологии МБОУ СОШ № 10 г. Вязьмы Смоленской области
Экологическое образование и воспитание в школе.

Чистякова Татьяна Николаевна – кандидат педагогических наук, доцент кафедры биологии и химии Смоленского государственного университета. Декан ЕГФ СмолГУ.
Внутри- и межпредметные связи в процессе преподавания биологии

 Регламент: доклад – 10 мин.

