Дорогие друзья!
1-2 октября по всей России пройдет традиционная акция гражданской науки «Евразийский учет птиц»!
Евразийский учет – это:
- народный мониторинг птиц в ходе осенней миграции;
- акция по привлечению внимания широкой общественности к проблемам перелетных птиц;
- соревнования между субъектами Российской Федерации и школами в отдельных регионах.
Главной особенностью соревнований является подведение итогов и их публикация непосредственно в день завершения учета!
В прошлом году в Евразийском учете птиц приняли участие волонтеры и орнитологи из 61-го российского региона. Все вместе мы за два дня вышли на учет 729 раз, провели 150 мероприятий, посвященных птицам, нас было 5 327 человек и вместе мы насчитали 191 945 особей, принадлежащих к 310 видам! Такие фантастические результаты были достигнуты, благодаря отличной работе региональных координаторов и блогеров. В ряде регионов по инициативе координаторов прошли соревнования между школами.
Российское сообщество «Евразийский учет птиц» в начале февраля нынешнего года собралось на свою первую конференцию «Евразийский учет птиц: итоги и перспективы реализации в России»: в ней приняли участие 50 региональных и местных координаторов учета, орнитологов, педагогов и природоохранников (информация о конференции  и резолюция доступны по ссылке http://birder.ru/news.php?extend.454 ). 
 В этом году мы с новыми силами и ресурсами выходим на Евразийский учет: серьезно обновлена информационная система Eurobirdwatch.ru, ее возможности адаптированы к проведению соревнований между школами и подведению их итогов непосредственно в день завершения учета. Школьные соревнования уже заявлены в Амурской, Нижегородской, Томской, Тюменской областях и Республике Башкортостан.
Участие в учете – это наблюдения за птицами с определением их видового и количественного состава, а также заполнение по итогам наблюдений анкеты-отчета на сайте https://eurobirdwatch.ru. Для заполнения электронной анкеты учета птиц нужно предварительно получить регистрационный идентификатор.
В анкете можно указать дополнительную информацию о проведенных вами мероприятиях, посвященных птицам, а также поименный список наблюдателей для выдачи цифровых именных сертификатов участника учета. Сертификаты вы получаете на сайте самостоятельно.
Анкета должна быть заполнена не позже 17.00 по московскому времени 2 октября. Анкеты, пришедшие позже, имеют научную ценность, но не учитываются в соревнованиях.
Инструкция для начинающих учетчиков доступна по ссылке: https://eurobirdwatch.ru/?mm=5&sm=1
Приглашаем вас принять участие в учете!
По вопросам, связанным с координацией на уровне региона, методической поддержкой школьных соревнований, организации мероприятий, посвященных птицам, обращайтесь по адресу: birder@eurobirdwatch.ru
С уважением,
Юлия Горелова,
Директор Партнерства «Птицы и Люди»
